

云南省国有企业改革取得新进展新成效

记者从日前在昆明召开的云南省深化国有企业改革大会上获悉,近年来,云南省委、省政府把国企改革作为重点工作,认真贯彻党中央关于国企改革的决策部署,紧密结合云南实际,出台了《中共云南省委云南省人民政府关于全面深化国有企业改革的意见》和47个配套文件,启动实施国企改革攻坚战,推动国企改革不断取得新进展新成效,有力推动了全省经济发展的质量变革、效率变革、动力变革。

据了解,云南省推进国企改革取得的效果主要体现在6个方面。一是供给侧结构性改革深入推进。在巩固化解粗钢、煤炭过剩产能成果的基础上,加快推进“僵尸企业”出清和企业瘦身健体,已出清“僵

尸企业”118户,省属企业压减法人单位96户,降低企业负债率1.7个百分点,各项改革取得积极成效。二是混合所有制改革取得突破。白药控股混改成为全国混合所有制改革的亮点,世博集团、文投集团与华侨城整合,诚泰保险、工投集团等一批企业混合所有制改革加快推进。三是重大整合重组加快推进。完成建工集团、十四冶建设集团、西南交通建设集团的整合重组,组建云南省建设投资控股集团;中国铜业与云铜集团重组完成,总部落户云南,与冶金集团资产重组加快推进;煤化集团改革重组取得实质性进展。今年4月,昆钢集团、物流集团实现整合重组。省属企业与招商局集团等6户世界500强企业建立战略

合作关系。四是经营性国有资产集中统一监管稳步推进。截至今年6月底,累计纳入集中统一监管省级党政机关、事业单位所属企业139户,资产总额占省级部门管理企业资产总额的96.3%。五是职业经理人制度改革迈出新步伐。遵循市场化原则,率先对白药控股、文投集团的部分高级经营管理者实行聘任,不再保留省属国有企业领导人员身份和相关待遇,实现向职业经理人的全面转变。积极推进富滇银行、城投集团、诚泰保险开展市场化选聘高级管理人员试点工作。六是企业党的建设不断加强。发挥巡视作用,围绕解决国有企业党建工作存在的突出问题,持之以恒抓工作规范、抓督导检查,省属企业党的建设得到加强。

截至2017年,云南省国有企业资产总额达到4万亿元,其中,云南省国资委出资企业(含国有独资、控股、参股)资产总额2万亿元,分别是2014年的1.7倍、2.4倍;实现营业收入7161亿元、利税总额405亿元,2014年以来年均增长13.39%、20.68%,从业人员43.9万人,7户企业进入中国500强,6户企业资产规模超过1000亿元。

张寅 陈晓波

双选会上“淘”工作



重庆永川

近日,重庆市2019届普通高校就业帮扶双选活动(永川专场)暨重庆大学城市科技学院秋季双选会在校园举行。

双选会现场人声鼎沸,来自北京、上海、重庆、广东、湖南、山东等地的256家招聘企业通过展板、海报、画册等形式向应聘学生介绍企业的发展前景和职业发展优势,提供建筑类、经管类、电气类、艺术类等领域3000多个就业岗位,吸引了众多高校毕业生前来应聘。同时,双选会现场还设置了就业创业指导“一站式”服务区,老师们“一对一”为毕业生提供专业的就业创业指导。

特约记者 陈仕川 摄



2015传媒中国年度十大商报 读西南商报 觅天下商机



全年价

198 元

欢迎订阅 2019《西南商报》

全国各地邮局(所)均可破月破季订阅

○1953年创刊,1993年全国公开发行。2013年改制为四川西南商报报业传媒有限公司。2015年被评为传媒中国年度十大商报。

○由川、桂、渝、贵、云、藏等西南六省(市区)联办,是一份覆盖大西南的财经类综合对开大报。双面全彩印刷,每

周二、三、五出版。

○官方网站“西部经济网”与纸媒同步上线。主办的《财富时代》杂志,是成功人士遨游商界的首选。

○与四川省工商联、工商局、川商联合会等单位展开战略合作。与数百家知名企业长期合作。

○副刊、旅游、拍客等原创特色栏目,是广大文学、摄影、旅游爱好者不可或缺的交流平台,作品发表的权威阵地。

○全国商报联合会成员单位,是党政领导的决策参谋;聚焦“三农”的致富帮手;工商企业品牌的展示平台;专业市场的资源整合“红娘”;西部商旅信息的共享宝库;健康娱乐的信息窗口。

○广西、重庆、贵州、云南、西藏等设有驻地记者,为读者及时报道西南全域新闻。

订阅热线:028-86754267



国内统一刊号:CN51-0072
邮发代号:61-41,全国各地邮政局(所)均可订阅
全年定价:198元
《西南商报》多媒体版
西部经济网:<http://www.swbd.cn>
西南商报数字报刊:<http://d.ih.sctjsj.com/>

四川4处工业遗产上榜国家级名单 居中西部地区榜首

本报讯(记者 赵蝶)昨日,记者从四川省工业和信息化厅获悉,为加强工业遗产保护和利用,培育和发展有中国特色的工业文化,经工业遗产所有权人自主申请,相关省市工业和信息化主管部门,有关中央企业推荐,专家评审和网上公示等程序,日前,工业和信息化部正式公布了第二批国家工业遗产名单。在全国42个上榜项目中,四川省的成都国营红光电子管厂、泸州老窖池群及酿酒作坊、中国工程物理研究院院部机关旧址和五粮液窑池群及酿酒作坊等4个工业遗产项目入选,入选项目数量名列全国前茅、居中西部地区榜首。

据悉,工业遗产是工业文化的重要载体,记录了我国工业发展不同阶段的重要信息,见证了国家和工业发展的历史进程,具有重要的历史价值、科技价值、社会文化价值和艺术价值。我国于2017年组队开展了首批国家工业遗产认定试点工作,对加强工业遗产保护利用,传承中国工业精神,弘扬优秀工业文化发挥了积极作用。

重庆垫江县中医院检验科 顺利通过ISO15189监督评审

本报讯(记者 吴建军)记者11月25日从重庆市垫江县中医院获悉,经过中国合格评定国家认可委员会(CNAS)组织评审专家对该院检验科进行自2017年8月通过ISO15189现场评审后的定期监督评审后认定,该院检验科的质量管理体系及技术能力完全符合ISO15189的相关要求。

本次评审小组由天津市人民医院主任评审员宋志荣教授担任评审组组长,军事医学科学院附属医院宋世平教授、天津中医药大学第一附属医院耿洁教授、上海市金山区亭林医院陈德欣教授、辽宁中医药大学附属医院韩波教授组成。

评审组参观了该院实验室并

养育独立自信的孩子 贵州移动和校园联办的家庭教育讲座走进遵义

□本报记者 吴文俊

近日,贵州移动联合校园主办、遵义市汇川区第五小学协办的第四场家庭教育公益讲座,在遵义凤凰山政务大厅举办。

本场讲座邀请了美国正面管教协会认证导师、国际鼓励咨询导师、北美阿德勒心理学学会成员、加州健康学院正念心理咨询师张戈茵老师参加,并与各位家长分享《做正面家长——养育独立自信的孩子》讲座。

“原来我们很多习惯以为的方式和方法,会对孩子造成伤害。通过学习,要把正面管教的方法落到实处,纠正以往的错误和偏差,帮助孩子建立一个正确的成长方式和方法。”许多家长纷纷表达了类似的看法。